CORRIGE

QUESTIONS N° : BAREME
L'individu au poste de travail 1.121.8 6,5 pts
L'individu dans l'entreprise 2.1 3 pts
L'individu dans son parcours professionnel 3.1a33 3 pts
L'individu consommateur avisé 412345 4 pts
L'individu acteur des secours 51452 3,5 pts
TOTAL 20 pts
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r1- L’INDIVIDU AU POSTE DE TRAVAIL 6,5 points

1.1 Identifier le probléme posé.

0,5 pt
Que peut faire Fréderic pour ne pas subir les nuisances sonores sur son lieu de travail ?

ou
Frédéric ressent des troubles liés aux nuisances sonores qu'il subit sur son lieu de travail.

1.2 Compléter le schéma de la situation dangereuse en utilisant la liste des éléments ci-dessous :

perte d’audition - palettes jetées au sol - bruit - stress — Frédéric —
sifflements dans les oreilles — troubles du sommeil

2 pts (voir détail par case)

Opérateur :

Danger :

Frédéric

le brurt
0,25 pt

0,25 pt

Situation dangereuse :

Hall de déchargement
trés sonore, recouvert de .
carrelage qui amplifie Evénement
les bruits. dangereux :
palettes jetées
au sol
0,5 pt
Dommages :
sifflements dans les oreilles
troubles du sommei/ 1pt
stress
perte d'audition
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Le bruit est un ensemble de vibrations qui se propagent dans I’ a|r sous forme d ondes Deux grandeurs

physiques caractérisent le bruit : la fréquence et 'intensité.

1.3 Relier les grandeurs physiques a leurs caractéristiques :

0,25 ptx4=1pt

Se mesure en Hertz (Hz)

L’ INTENSITE -
Permet de mesurer le bruit.
S’exprime en décibels (dB)
LA FREQUENCE Indique si le son est grave
ou aigu

Indique si le son est fort ou
faible

1.4 Entourer dans la liste ci-dessous, la valeur correspondant au seuil de la douleur :

0,25 pt
70 dB(A) 120 dB(A) 140 dB(A)
CAP toutes spécialités 2006
Vie sociale et professionnelle 3/9




1.5 Inscrire dans le tableau les différents organes mentionnés sur le schéma :

Osselets

Ao 3 Nerf auditif
Pavillon R)
Y

Cochlée

Conduit auditif "%
f externe
Tympan

0,25 pt x 6= 1,5 pt

D1fferel{1;e;iillale:3 rties de Nom des différents organes
) - pavillon
Oreille externe p
- condurt auditif
Oreille moyenne - Tympan
- osselets
o - cochlée
Oreille interne
- nerf auditif

1.6 A l'aide du tableau ci-dessous, identifier l'atteinte dont souffre Frédéric et localiser la partie de
l'oreille concernée.

PARTIES DE L’OREILLE LES ATTEINTES POSSIBLES

oreille externe - un bouchon de cérumen dans le conduit auditif externe,

- la rupture du tympan.
oreille moyenne - I’otite aigué& provoquée par une infection

- I’otospongiose : union des osselets entre eux.

- atteinte des cellules ciliées due a des causes génétiques
oreille interne - la destruction des cellules ciliées due au vieillissement et/ou aux

traumatismes sonores (activité professionnelle ou activités de loisirs).

0,5 pts
Atteinte : destruction des cellules ciliées
Partie de |'oreille concernée : oreille interne
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Le médecin du travail rappelle a Fredenc ainsi qu'a son patron les mesures a mettre en ceuvre pour
améliorer les conditions de travail dans I'entreprise. :

1.7 Citer un exemple de mesure individuelle de lutte contre le bruit.
0,25 pt

Casque anti-bruit, bouchons d'oreille

1.8 Citer un exemple de mesure collective permettant de limiter le niveau sonore dans le hall de

déchargement.
0,5 pt

Eviter de jeter les palettes au sol
Mécaniser le déchargement des palettes
Traitement acoustigue des parois et/ou du plafond du hall de déchargement

l 2- L’ INDIVIDU DANS L’ ENTREPRISE 3 points

| Frédéric devra signaler son probléme auditif au médecin du travail.

2.1 Compléter le tableau ci-dessous en nommant les différente visites obligatoires prévues par le code du
travail et en précisant pour chacune leur role et leur périodicité.

3 pts
La surveillance médicale du salarié
les visites médicales o PP
obligatoires leur réle et leur périodicité
Visite médicale Sassurer de /aptitude médicale du salarié avant lembauche ou
d'embauche (0,25 pt) | avant lexpiration de la période dessai. (0,75 pt)
Visite médicale Verifier qL}e le travailleur est toyjours apte au poste de travail
périodigue (0,25 pt) | occupé , tous les 24 mois au moins. (0,75 pt)
Vérifier que le travailleur est apte d reprendre son activité. Elle
Visite médicale de | est obligatoire dans les 8 jours qui suivent la reprise apres une
reprise (0,25 pt) | absence pour cause de maladie professionnelle, daccident du
travail, de congé de maternité (....) (0,75 pt)
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[ 3- L”INDIVIDU DANS SON PARCOURS PROFESSIONNEL : 3 points

‘Frédéric se rend a 'ANPE car il envisage un changement d’activité professionnelle.

Il y trouve une offre d’emploi correspondant & son attente l souhalte contacter ientrepnse qui recrute
dans le cadre de sa recherche d’ emploi.

Frédéric espére étre convoqué a un « entretien d’ embauche ».

3.1 Décoder le sigle AN.P.E.
0,5 pt

Agence
Nationale

Pour
L ‘Emploi

3.2 Nommer les deux documents qu’il devra rédiger et envoyer au responsable de cette entreprise, chargé

du recrutement :
0,Sptx2=1pt

La lettre de motivation
LeCV

3.3. Donner trois conseils a Frédéric pour réussir son entretien d’embauche
0,5ptx3=15pt

Rechercher des informations sur |'entreprise (nom des personnels, activité..)
Controler son itinéraire la veille, se renseigner sur les lignes de bus, les horaires
Arriver avec un peu d‘avance

Avoir une tenue vestimentaire correcte, une hygiéne corporelle irréprochable
Ne pas accaparer la parole

Répondre avec précision, concision

Utiliser un vocabulaire correct

Soigner sa diction...

CAP toutes spécialités 2006

Vie sociale et professionnelle 6/9




l 4- L’ INDIVIDU CONSOMMATEUR AVISE 4 points

Temongnage de Corinne et Pascal

« Difficile de résister a l'argent t facile. Les sociétés de cred:t ont leur bureau Jusque dans les grandes
surfaces. Vous remplissez une demande et vous avez, comme par mnracie de Iargent sur votre
compte »:

Quand Corinne, 37 ans, aide sosgnante s'est installée avec son mari Pascal |l ya10 ans ils nont pas
su résister a la tentation de ces crédits & la consommation. v

« Nous avons dépensé sans compter pour acheter un frigo, une table une voxture . Tous les mois,
nous remboursions 500 € de crédit. »

‘Hélas, la société de Pascal a fait fallhte I a perdu son emplon Le début d un engrenage tnfema!

« Impossible d’honorer nos dettes | Nous avons pns de nouveaux crédits pour rembourser les premxers

Trés vite, ies lettres d huussner sont arnvees Je n'en dormais plus Un vrai cauchemar. »
Source : « e Pélerin » N°6318 du 1% Janwer 04

4.1 Identifier le probléme posé.

0,5 pt
Comment améliorer la situation de Corinne et Pascal concernés par un probléme de
surendettement.

ou

Pascal a perdu son emploi et ne peut plus faire face aux remboursements de ses différents
crédits.

La loi Borloo N°2003-710 du 1/8/2003 permet désormais I'effacement des dettes.
|LA MARCHE A SUIVRE : |

| Le débiteur saisit Ia commission départementale de surendettement

IG mois maximum l

\

la commission juge le Ia commission juge la situation
dossier ,-écupémf,]e "irrémédiablement” compromise
et saisit le tribunal d'instance

réglement du dossier | le juge instruit le dossier
par mesures amiables

(rééchelonnement)

le juge prononce la liquidation

judiciaire :
le juge décide que le - vente des biens ;
dossier est récupérable - annulation des dettes et interdiction

de contracter un crédit pendant 8 ans

Source : « Le Particulier » N°969 -octobre 2003

4.2 Nommer I’instance qui peut aider Corinne et Pascal a sortir de cette spirale de 1’endettement.
0,5 pt

La commission départementale de surendettement
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4.3 Enoncer les deux solutions possibles aprés 1'étude du dossier de Corinne et Pascal par les instances
compétentes pour régler leurs problémes financiers.

0,Sptx2=1pt
Réglement du dossier par mesures amiables (rééchelonnement)
Le juge prononce la liguidation judiciaire avec vente des biens, annulation des dettes et
interdiction de contracter un crédit pendant 8 ans.

Pascal et Corinne ont contracté de nombreux crédits simultanément dont un crédit renouvelable qui est
un crédit a la consommation disponible a tout moment, utilisable librement.’

Document N° 1 : les cartes Pass sont des cartes d’avantages et de paiement utilisables au comptant et/ou a
crédit. L’utilisation optionnelle du crédit se présente sous la forme d’un crédit reconstituable d’un an

renouvelable. Le taux d’intérét (TEG) se situe entre 11,3 % et 17,16 % par an (....)
(source : fascicule : « crédit-pass » du service financier carrefour)

Document N°2 : les crédits classiques a la consommation ont un taux d’intérét moyen proche de 6 %

4.4 Indiquer le principe du crédit.

1 pt
Le crédit permet au consommateur de disposer immédiatement d'un bien ou d'un service
sans posséder /'argent et d'en échelonner le paiement.
ou
Le préteur, organisme de crédit ou bangue, préte une somme d'argent d /'emprunteur.
Celui-ci s'engage d rembourser la somme prétée plus les intéréts d'emprunts par
mensualités.

4.5 Citer un avantage et un inconvénient du crédit renouvelable par rapport a un crédit classique.
0,5Sptx2=1pt
- Avantage : une somme d‘argent est toyjours disponible

- Inconvénient : /e crédit renouvelable est un crédit cher
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I S- L’ INDIVIDU ACTEUR DES SECOURS 3,5 points

Corinne travaille avec sa collegue aide-soignante dans Tappartement 306, au 35"“’ etage de la
Résidence de retraite « les Oliviers » , 1 Cours Mirabeau a Aix en Provence.

L'aide soignante effectue la toslette d'une résidente. Le sol de la sa!le de. bams est humide
(éclaboussures). Elle ghsse perd 'équilibre et s 'effondre, sa téte cognant violemment la cloison. En tant
que Sauveteur Secouriste du Travail, Corinne intervient. Elle éloigne la res1dente et F'assoit dans son
fauteuil. Elle dégage I'espace de la salle de bains (chaise devant le- lavabo). -

| Elle appelle & I'aide tout en effectuant 'examen de la victime - elle ne repond pas, elle respire

Alertee par ses appels, une employée accourt. Corinne lui confie son téléphone portable. .

Puis, tout en placant la- v:cttme en Position Laterale de Sécurité (PLS) elle IUI donne le. contenu du |
message d'alerte. ? v : :

5.1 Compléter le tableau :
2,5 pt (voir détail par case)

NUMERO A

- Je vous appelle de la Résidence de retraite "les Oliviers” 1
cours Mirabeau a Aix en Provence, dans |'appartement 306, au
3°"¢ étage (0,5 pt)

- une aide soignante vient de chuter dans la salle de bains, sa
1éte a heurté violemment la cloison

CONTENU DU , . (0,5,0.7")
MESSAGE - elle ne répond pas mais elle respire

-un SST est d ses cotés, il ['a placée en PLS (0,5 pt)
- Vous ne raccrochez pas la premiére

©.5p1)
- Vous transmettez les réponses ou conseils des secours

“Aprés avoir transmls le message d alerte l'emp!oyee est de nouveau disponible. Connne Iu1 confie deux
missions. ; v :

5.2 Inscrire ces deux missions dans tableau ci-dessous :

0,Sptx2=1pt

justifications missions

- empécher I'aggravation de 'état de la victime allongée sur le sol
et dont le corps se refroidit.

couvrir la victime

aller attendre les secours a

- faciliter I'arrivée des secours dans les couloirs de la résidence. , , ..
/'entrée de la Résidence
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